

爱的种子30年没有发芽

■时间:1月17日
 ■主持人:伊人
 ■倾诉者:曼萍,女,50岁,企业干部

最初的阴差阳错

二十岁那年,我爱上了和我同一单位却不同部门的卫国,卫国个头不高,五官端正,面容白净,人长得很精神,有一些书卷气。

我知道卫国住的单身宿舍楼离我的宿舍楼很近,我常常在宿舍门前徘徊,幻想有一天他能看到我,并主动和我打招呼,然后我们相识……

当时年少、羞涩,我也不好意思向别人打听卫国的事,于是,只好默默地将这份爱珍藏在心底,希望他能读懂。

一天,我们办公室主任给我介绍对象,她说某某部门有个小伙子不错,我是否能考虑和他交往……我以年龄尚小为由拒绝了主任的好意,因为我的心里已经有了别人。我始终坚持着我的期盼,期盼卫国能知道在这个世界上还有一个女孩在等着他来爱。

再后来的日子,我很少见到卫国。后来又听别的同事议论单位给卫国分了一套房子,他这段日子在整理新房,马上就要结婚了……“卫国?哪个卫国?”我终于忍不住问了一句主任。“就是上次给你介绍的那个男孩,他出身于知识分子家庭,人老实,工作又努力,单位好多女孩都托人做媒呢,我

介绍给你你还不爱,我就把他介绍给我老同学的女儿了……”

主任的这番话让我大惊失色,我就这样错过了和卫国的姻缘,我的人生也随即而发生了改变。

我因为工作认真负责,家庭出身好,再加上学历高(高中毕业)而被单位派往外地学习,半年后,我重返单位后被调入技术部,也就是和卫国一个部门,这迟到的相逢再次敲打着我的心。

卫国做事细致认真,在工作上给予了我很大帮助,我常常都在凝视着他,他的专心让我着迷。卫国的爱人也很善良热情,经常叫我去他们家玩。这幸福的三口之家我怎么忍心去破坏。

有一天,卫国建议我继续读书深造。我听了卫国的话,决定报考党校大专自考,我很顺利地考取了,后来又考了本科。

我的事业平步青云,我知道这一切都是卫国的功劳,如果没有他的支持和帮助,我又怎么会有今天?

后来,别人也给我介绍过几次对象,我都没同意,我似乎还在以卫国为标准,眼看年龄一天一天大了起来,父母家人都为我着急。

见证他感情的变化

上世纪九十年代初期,我们单位的效益已经开始走下坡路,工资常常不按时发放,因为经济的窘迫、理财观念的不一致,卫国和他爱人的感情也有了波动。卫国偶尔会向我诉苦,我也是劝和不劝分。我可以看出卫国对他爱人的爱,否则他也不会如此劳心伤神。

我们部门新调来一位职员小敏,小敏比我和卫国都小,可是她的孩子很大了。她是一位离异的女人,据说是忍受不了老公的暴力而愤然决定离婚。有人听到那天晚上她哭着喊着“没有做对不起你的事”,第二天她的脸上就是青一块紫一块的。小敏很活跃,人还没进办公室,声音就先传开了。她也是一个能干的女人,很能吃苦耐劳,在工作上,大家对她没有什么可挑剔的。

时间久了,大家发现她对卫国也有一番说不清道不明的情绪。好几次,我都发现她和卫国说话时语气明显变温柔了,姿态也变得含蓄而且羞涩。有

时候要下班了,小敏就去请教卫国一些技术性的问题,那时,办公室就只剩下他们两个人。作为小敏的领导,我没有刻意去干涉他们的这种交往,因为在我自己心里,也有一颗不安定的种子,只是,它没有胆量生根发芽。

小敏和卫国的流言蜚语开始在单位传播,据说有人看到他俩一起逛街购物。小敏丝毫不介意,她大声解释那是她父亲单位分东西,她提不动,只好请卫国帮忙……卫国脸上红一阵白一阵的。

出于好心,我也提醒过卫国妥善处理和小敏的关系,卫国说他和小敏只是普通同事关系。我觉得我应该去探望一下卫国的爱人,她对这些事早有听闻,她更需要关心和疏解。卫国的爱人哭着眼眶说:“全单位的人都知道小敏向来作风不良,只有卫国执迷不悟……”我一阵心酸,我替卫国感到惋惜。

卫国和小敏的绯闻越闹越大,据说已经到了要和爱人离

婚的地步。那段日子,我真的挺恨卫国的,原来,卫国和很多庸俗的男人一样,善变、多情、经不住诱惑。我甚至后悔卫国耽误了我的一生。当然我也想过还是我不够狠,卫国认识我早于小敏,在卫国和他爱人感情波动的那段日子,如果我也能像小敏这样,也许卫国就是我的,而不是小敏的。

然而不幸偏偏在最不该发生的时候发生了。卫国的爱人因为突发性脑溢血突然去世了,从晕倒到去世还不到二十四小时,等我赶到医院的时候,她已经去世了,卫国悲痛万分地守爱人的身旁。

单位为卫国的爱人举办了隆重的追悼会,丧宴时,不少人都说她的突然去世真是便宜了小敏,如果卫国还有良心,永远都不应该再和小敏有来往。然而,卫国让我们大家失望了,在他爱人去世不到一年的时间里,他和小敏共结连理,那段日子我感到了前所未有的心痛。

在那一刻,我开始恨卫国。

拒绝了他迟到的爱

又过了风风雨雨的几年,我想我真的应该找一个男人嫁了,毕竟我也过了不惑之年,为了固守最初的那份初恋,我错过了太多,有时候想想自己真的很傻,世间哪有不变的情缘,大家都在变,偏偏我未变。

我的爱人是一位事业单位的领导,大我六岁,丧偶,孩子也已上了大学,按理说这是一个非常不错的选择,可是我的心里,还有卫国的影子。爱人和卫国是完全不同的两种类型的人,卫国细腻,他大气,卫国内敛,他外向,我也会常常拿他们做比较,我在想如果我真的和卫国走到一起,那又该如何处理生活中的一些纷争。

小敏确实是不安分的,在嫁给比他大十岁的卫国后,她才发现这个男人并不如想象中

的那么完美,木讷、安静,却又很倔强,只喜欢看书,没有什么业余爱好和幽默细胞。而卫国自觉对不起前妻,他常陷入对前妻的思念中,小敏也觉得活在他们的阴影里,心里极为不平衡。他们的生活出现了一些不和谐的因素,我又成了卫国的倾诉对象。那时候,小敏已经不在我们部门了,因为他和卫国的特殊关系,她被领导调入别的部门当主任。

卫国的家里打来电话,父亲重病卧床,卫国向单位请了半个月假后赶往老家。不久他的父亲就过世了。

小敏一个人留在这里,每天乐呵呵的,满面春风的样子,可是她一看到我就开始躲闪不及。我很奇怪她公公过世,她为何不去奔丧,还像一个没事人

似的。小敏搪塞着我,我想他们之间一定是有了问题。

果然没过几天,有关小敏的流言蜚语又弥漫开来,据说小敏和卫国的感情已经走到了尽头。小敏的新相好是她好友的亲戚,据说他们很早就相识了。

我开始替卫国担忧,经历了前妻英年早逝、父亲过世的他,该如何面对这一切。一个月后,卫国和小敏离婚了,卫国也办理了病退,回到老家照顾自己年迈的母亲。

一年后,我接到了卫国的电话,他含蓄表白,这三十年来,只有我陪伴他最久……我明白他的意思,我心中那颗爱的种子,一直牢固地坚守着,它永远都没有机会发芽,但是会陪伴我一辈子。

(文中姓名皆为化名)

■网友心声

那枚翡翠发卡

18岁那年,我被分配到电视机厂包装班工作。有一天,班里新来了一位复员军人。他叫李毅,双眼皮大眼睛,目光深邃而明亮,一米八三的头儿,身材挺拔,风度翩翩。他不仅写得一手好的仿宋体字,还会写诗。暗恋他的人可真不少。平时懒得照镜子的我,从此小镜子随身携带,有空便照自己的尊容。单眼皮小眼睛也就罢了,不可容忍的是,我竟然长了个扁平的蒜头鼻,鼻翼两侧还洒着几粒褐色小雀斑,额头还冒出几颗恼人的青春痘。人都说青春无敌,可我心里却充满了惆怅。

生日那天,姑姑送了我一枚漂亮的翡翠发卡。它有着优美迷人的弧形曲线,碧透晶莹,在阳光下绚烂夺目。这枚发卡,极大地提高了我的自信。每天我都戴着这枚发卡上班。

包装流水线上,李毅负责封箱打包。有一天,因为疏忽,一台未打包的电视机流进了库房。李毅知道后很着急,他跑到库房一一查看,班里的女工们都热心地帮他查找。但要在库存的八百多台电视机里找到那条“漏网之鱼”,谈何容易!天黑了,女工们灰心了,都走了。库房里,只剩下我和李毅两个人了。

晚上十点多,李毅疲惫地停了手,说:“我累了,找不到就算了,大不了扣点奖金,我已经尽力了。”我说:“厂子的声誉要紧,这不是几块钱奖金的事。放心,我会一直陪你找到底的。”我的语气分外坚定。李毅用感激与敬佩的目光看着我,默默地地点头。我们再也没有说话,配合默契,继续查找下去。

凌晨三点钟,在查找了近七百台电视机之后,终于,我们找到了那台漏打包的电视机。我们都激动地跳了起来。封箱打包后,李毅抬起头,对我说:“谢谢你,你真好……你真美!”我立刻条件反射似的想起了那枚翡翠发卡,心想,这枚发卡真有点石成金的功效啊!谁戴上它都会变美的!

回到家,我愣住了。梳妆台上,那枚透着淡淡浅绿、闪着晶莹光泽的翡翠发卡静静地躺在那里。原来,那天我压根就忘了戴上它!

夏爱华

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情



XZSOFT 新知软件

IT/职/业/教/育/专/家

紧急征集

新年了,我依然奔波于各大人才市场?我依然徘徊在高薪的门口?

为缓解目前金陵企业软件人才严重紧缺的现状,国家信息产业部与南京新知软件学校,共同启动“长三角高端IT紧缺人才培养工程”,率先创立“订单实训”培养模式。

现应用友软件等16家名企联合委托,针对南京等地的大中专、待业人士,推出“08年高薪就业计划”,凡符合条件的优秀青年均可通过岗前强化实训,于08年底进入相关企业工作,起薪1800—5000元,一年后平均加薪至3500—8000元。

热烈祝贺新知软件学校成为信产部国家信息化计算机教育认证中心

名额:高中(中专)起点:12人,零起点,可获大学学历
 专科起点:10人
 本科起点:10人
 本批报名实训者前20名均可获企业补助金500元,并可免费考取国家信产部认证证书。入学即签订就业协议!

咨询热线:025-83680199 网络交流:www.wishnj.cn 实训基地:南京广州路2号龙世中心六楼

南京紫源温泉会所

专为成功人士量身打造的超铂金会所!

纯净之水,崭新形象,传承经典。

紫源温泉让休闲变得更加时尚,与您共同演绎浪漫与激情。

澳门风情 美妙享受

来自澳门按摩技师 乐乐领衔

地址:南京中山门外马群街31号
 订座热线:84351099(南京木器厂对面)